Анализ работы МО учителей начальных классов за 2011-2012 уч.год

МО учителей начальных классов работает над темой «Личностное самоопределение школьников в учебно-познавательной деятельности».

Объединение поставило перед собой следующие задачи:

1. Развитие эмоционально духовной сферы учащихся;

2. Изучение и освоение модели ЛОО.

В течение учебного года учителя работали по плану, разработанному с учётом новых требований в обучении младших школьников. Учителя проводили уроки, используя различные приёмы и технологии обучения младших классов. Было проведено 4 открытых урока. Из них 3 урока – уровень высокий, 1 урок – уровень средний. Проведены 2 открытых внеклассных мероприятия. Оба мероприятия оценены высоким уровнем.

С целью усовершенствования методики преподавания учителя Налимова Л.В. и Морозова Р.А. прошли курсы повышения квалификации по обучению по ФГОСу. Учителя активно посещали открытые уроки и внеклассные мероприятия своих коллег. Были посещены 24 внеклассных мероприятия и 10 открытых урока. Морозова Р.А. и Налимова Л.В. посетили 2 районных семинара начальных классов. 

Неделя начальных классов проводилась с целью повышения образовательного уровня школьников, развития познавательного интереса, выявления одарённых детей. В ходе недели были проведены следующие мероприятия:

· Старинные русские игры (отв. Налимова Л.В. и Морозова Р.А.) – уровень высокий;

· Игра « Наши любимые хвостолапые» (отв. Морозова Р.А.) – уровень высокий;

· Литературная викторина (отв. Налимова Л.В.) – уровень средний;

· Конкурсная программа «Я- артист» ( отв. Шипунова В.А., Морозова Р.А., Налимова Л.В) – уровень высокий;

· Конкурс рисунков и поделок на тему «Цветы для мамы» ( отв. Шипунова В.А., Морозова Р.А., Налимова Л.В) – уровень высокий.
Неделя прошла на высоком методическом уровне. Все внеклассные мероприятия носили развивающий и познавательный характер. Учителя активно использовали ИКТ. 

Налимова Л.В. провела урок по окружающему миру «Город и село». На уроке была использована презентация. Это был урок – исследование, носил познавательный характер. Уровень средний.

Морозова Р.А. провела урок – игру «Турнир знатоков русского языка»  Ученики показали прекрасные знания по русскому языку. Все учащиеся активно работали. Уровень высокий.

Шипунова В.А. провела занятие по развитию речи «Составление рассказа по картине». Вся работа по картине была хорошо продумана. Учитель работала над развитием связной речи, расширением знаний об окружающем. Учащиеся активно работали. Уровень высокий. 

Также она провела ещё одно занятие по ознакомлению с окружающим по теме «Грибы». Занятие было интегрированным. Были использованы такие предметы, как чтение и математика. Занятие носило познавательный характер. Уровень высокий.

С целью проверки соблюдения орфографического режима учителями, входящими в МО, была проведена взаимопроверка тетрадей для контрольных работ по русскому языку и математике. Была составлена справка, где указаны все недочёты и рекомендации для их устранения.

С целью выявления одарённых детей была проведена олимпиада по русскому языку, математике, чтению, окружающему миру. Были охвачены почти все дети. Почти все они получили призовые места.

В течение года учащиеся участвовали в различных районных, российских. Международных конкурсах по разным предметам. Учащиеся получили дипломы победителей и сертификаты участников.

За подготовку призёров во всероссийском конкурсе «Муравейник» Морозова Р.А. получила благодарственное письмо, Налимова Л.В. – 2 благодарственных письма. 

Налимова Л.В. получила 2 благодарности за подготовку призёров во  Российском  литературном конкурсе «Весенняя капель»

Налимова Л.В. получила благодарственное письмо от комитета по делам молодёжи администрации г. Белокуриха за подготовку и участие в межрайонном фестивале военно-патриотической песни «Солдатское братство»  

Морозова Р.А. в  районном конкурсе презентаций заслужила 2 место и получила грамоту. Работа детей её кружка «Радуга творчества» в районе заслужила 2 место и заслужила грамоту. 

Шипунова В.А. получила грамоту от комитета по образованию за активную творческую деятельность в связи с 15 – летием конкурса «Хрустальный башмачок».

Выводы и предложения:

- МО работало на высоком профессиональном уровне.т.к. всё запланированное было проведено и в запланированный срок. Учителя активно посещали уроки и внеклассные мероприятия коллег. Налимова Л.В. и Морозова Р.А. прошли курсы повышения квалификации. Их ученики стали призёрами многих конкурсов, за что учителя получили благодарственные письма. За свою работу Морозова Р.А. и Шипунова Р.А. получили районные грамоты. 
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