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Цель работы:  исследовать быт и традиции старообрядцев с. Куяча Гипотеза: Старообрядчество оказало значительное влияние на духовный мир жителей села.
Цель моей работы заключается в исследовании быта и нравов старообрядцев с Куяча. 
Я предполагаю раскрыть цель своей работы, решив следующие задачи: 
2. Изучить быт, занятия, традиции и обычаи старообрядцев. 
3. Определить влияние старообрядчества на хозяйство и культуру жителей села.

Методы исследования: метод опроса, интервью, поисково-исследовательский.

1.Введение.

В настоящее время в нашей стране как никогда остро стоит проблема нравственного и духовного возрождения общества, поиск национальной идеи. 
Во всем мире, во всех странах существуют свои исторически сложившиеся традиции, вероисповедания, жизнь общества строится на определенных моральных нормах. В России в 1917 году после Октябрьской социалистической революции старые нормы и духовные ценности русского народа были заменены на коммунистическую идеологию. Во времена перестройки и в 90-е годы произошло разрушение коммунистических идеалов советского общества, однако, не были предложены другие, на которые могло быть только ориентировано общество. Открытие «железного занавеса» принесло в Россию не только положительные стороны демократии, такие как свобода слова, свобода личности, но и все ее отрицательные стороны – получила широкое распространение наркомания, проституция, стала гораздо шире проблема алкоголизма. Образовались социальные, психологические, моральные пустоты в обществе, которые заполняются различными негативными явлениями. Изменилось поведение подростков, возросла их агрессивность. Утрата национальных традиций, отказ от семейных укладов привели к утрате связи поколений. Бездуховность общества, психологическая опустошенность порождают высказывания о том, что у русского народа нет будущего. Как один из способов выживания можно принять обращение к собственной истории, чтобы понять и оценить все лучшее, что было в традиционных укладах жизни русского народа. Такими заповедниками русской культуры были поселения старообрядцев. Именно в старообрядчестве сохранились духовные начала: вера в Бога, трудолюбие, почитание старших, отрицательное отношение к аморальным вредным привычкам. 

2.Основная часть.

1.1 Из истории старообрядчества села.

Из воспоминаний Фефеловой Татьяны Ивановны, которая состоит в поморской общине  с 1984 г.  Она рассказывает: «Ещё каких-то 100 лет назад село Куяча было чисто поморской деревней, запрятанной от внешних высокими горами и безлюдными местами. Внешних сюда не пускали, жили обособленно,  кладбище охраняли от посторонних. Тогда  в Куяче были наставниками Зыков Иван Трофимович и Иван Корнилович. Иван Трофимович был крёстным отцом Феодорита Федоровича Серебренникова, бывшего наставника Бийской поморской общины и председателеля САС ДПЦ.» Дочь Ивана Трофимовича Рехтина Харитина Ивановна продолжила дело своего отца, стала наставником в общине с 1937 года. После её переезда в село Алтайское общину возглавляли Худяков Роман Николаевич, затем Налимова Екатерина Елистаровна. В общину входили мужчины и женщины. В настоящее время в ней насчитывается 12 женщин, мужчины не ходят на моления. Сейчас наставником является Налимова Зоя Степановна.
 1.2.Традиции и обычаи

Старообрядческие семьи были большие: в них проживали родители и сыновья с женами и детьми. Старших староверы почитали. Молодежь до 20 лет не пила,  курить было запрещено. Каждый день старовера начинался и заканчивался молитвой. Рано утром, поднявшись и умывшись, творили «начал». Помолившись, принимались за трапезу и за труды праведные – основу крестьянского благосостояния. Перед началом любого занятия обязательно творили Исусову молитву, осеняя себя двуперстием. 

В Куяче сильно богатых семей не было, но многие жили хорошо, были и нищие. У старообрядцев было особое правило: помогать всем, кто просит помощи, независимо от вероисповедания. Если человек просился на ночлег, то его принимали, кормили, для неединоверных была отдельная посуда. По  воспоминаниям Собяниной Г.Л. в семье её дедушки однажды целый месяц жил пришлый старик.

После свадьбы молодая жена должна была по любому поводу спрашивать  у старших в доме мужа (в первую очередь у свекра) благословления сделать что-то, например, поставить квашню, принести дрова, подмести пол.  С самого первого дня в доме мужа молодую жену все навеличивали:  называли  только по имени отчеству.

Новорожденных детей крестили через 6 недель, имена им давали по Уставу, по книгам, в одной семье, например, могло быть сразу три сына Ивана.Семейный уклад был направлен на формирование таких черт, как терпение, уважение старших.  Трудолюбие воспитывалось с детства. Именно отношение к труду было главным в мировосприятии староверов.
1.3.Занятия и ремёсла

Основные занятия жителей с. Куяча  были земледелие и скотоводство. Держали по многу коров, лошадей, овец и коз, много птицы. Несколько семей на Хобде объединились и купили большой сепаратор. Молоко сепарировали, изготавливали масло. Топлёное масло возили на тройке продавать в город Бийск, из Куячи до Алтайского ехали через села Большая Заимка, Маркитанка и Сосновка (сейчас этих сёл нет). Чтобы добраться до города Бийска необходимо было ехать 3 дня.  Мёд, пушнину возили менять на промышленные товары в соседнее купеческое село Тоурак. Однако цены на сельскохозяйственные продукты были очень низкие. Интересно то, что летом  тогда коров и лошадей  не пасли,  а вокруг села загораживали поскотины и скот не травил посевы на полях и не мог уйти далеко от села. 

Хлебом жители обеспечивали себя сами. Оказывается, в Куяче выращивали  зерновые очень хорошего качества. Поля для лучшей пшеницы  распахивали  высоко в горах. Позднее эти земли уже не использовали. Выращивали также овёс, лён, овощные культуры и в селе было несколько мельниц.  Готовую муку засыпали в специальное помещение (рассчитывали, чтобы муки хватило до «нови»).

 
Существовали различные орудия труда такие как: вилы, грабли, лопаты, мотыги, серп, коса – литовка, борона, железная и рамочная, с железными и деревянными зубьями, продольная пила. Наиболее зажиточные хозяева имели сельхозтехнику: сеялки, веялки, молотилки. По воспоминаниям Налимовой З.С.: " Лошадей у всех было много, после тяжёлых весенних работ им давали отдохнуть 1-2 недели, а перед этим метали кровь (делали особый прокол на ногах лошадей)  " Метали кровь и некоторые жители села: чтобы ноги не болели". Почти у каждой семьи была своя пасека. Улья для пчёл назывались дуплянки.

Долгими зимними вечерами женщины и девушки пряли шерсть, лён. Простые прялки изготавливались для своих нужд почти в каждом крестьянском доме. Для освещения помещения  в основном использовали жировушки (глиняные чашечки заполнялись жиром, вставляли тряпочку, которую поджигали.) Девочек приучали прясть с 6 - 7 лет. Одежду шили из самотканого полотна.  Была поговорка в Куяче: Филиппа-то не наденешь, то на Петра-то не найдётся. ( Петров пост – летом, когда сезонной работы много и прясть некогда.) Мужчины зимой катали валенки и потники. Шерсть  ровным слоем раскладывали на дерюжку (половичок) и скатывали на деревянный валик, связывали  верёвкой и ложили под порог. Каждый, кто заходил в дом, прежде чем пройти, ногами катал этот " валик". Через такое-то время  потник был готов.  
 
Выделывали шкуры, шили сапоги. Изготовляли обувь с помощью колодок, делавшихся по размеру ноги. Зимой ходили в валенках, летом в сапогах, другой обуви не было.  Некоторые старые люди туфли не носили,  даже когда у них появилась возможность покупать их. Весной, в великий пост начинали ткать половики, полотенца, ковры, пояса с особыми надписями. У Налимовой З.С. сохранились несколько поясов и тканые вожжи.

В укладе жизни староверов использовались такие ремесла, как плетение корзин, изготовление берестяной, деревянной посуды. Большие корзины использовали как насест для куриц, в малые собирали ягоду или хранили в них  сыпучие продукты и т. п. Для плетения употреблялись чаще всего прутья  тальника. Также из бересты делали  туеса и сосуды для жидкости. 


В  деревне были бондари, которые занимались изготовлением кадок, бочек, ведер и другой посуды. Они обладали особым мастерством собирать бочки из отдельных клепок, то есть досточек, выпиленных ножовкой по лекало и при сборке на обруче образующих окружность правильной формы. В нижней части клепки проделывали убором канавку для вставного днища. В такой посуде хранили как жидкие, так и сыпучие продукты. Кроме клепочной посуды изготавливалась долбленая. Для этого использовались выдержанная, абсолютно сухая древесина березы или осины. Для разной посуды подбирали нужный диаметр дерева. Долбили дерево специальными долотами в форме ложки, заостренной на конце. Для удобства пользования долбленой посудой, в ее верхней части выпиливали ушки с отверстиями. В долбленой посуде хранили мед, соленья и другие продукты. В деревне многие занимались гончарным делом. Изготавливали: крынки, горшки, кувшины.

Стены расписывались затейливыми узорами и яркими красками. Краски — сурик, охру, бакан — народные умельцы готовили из натурального сырья. В настенной живописи распространенными мотивами были изображения диковинных зверей, птиц, пышные и большие цветы, затейливый растительный орнамент. 

Вывод

Именно старообрядческая среда несет в себе духовность, исконно национальные традиции. Изучая прошлое, мы можем выбрать все лучшее из богатой многовековой истории русского народа. В этой работе не говорится о том, что для сохранения русской нации нужно вернуться к старому патриархальному укладу жизни, к старой вере. Но все лучшее, что несет старообрядческая среда: это и традиционный семейный уклад, и трудовое воспитание, когда труд – это привычка, а не обязанность, не стоит безоглядно отвергать и забывать. Основную часть своего  времени староверы  отдавали хозяйству, чтобы прокормить себя, и так же свято чтили свою веру и относились к труду, как к высшему предназначению человека. В повседневной жизни  руководствовались уставом. Даже в наши дни можно наблюдать, как строго они соблюдают правила. Особенно это касается старшего поколения, которое по прежнему много времени уделяют молитвам. Люди жили натуральным хозяйством, следуя библейской заповеди «В поте лица добывай хлеб свой». 
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